

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2/22-01-2012

Στο Φαλακρό Δράμας, σήμερα, 22 Ιανουαρίου 2012, ημέρα Κυριακή και ώρα 11:30, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στο Χιονοδρομικό Κέντρο του Φαλακρού Δράμας, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 43/18-01-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ :

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος
2. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος
3. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος
4. Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος
5. Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος
6. Χατζή Μερής Τουρκές, τακτικό μέλος
7. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος
8. Ζιμπίδης Γεώργιος, αναπληρωματικό μέλος

Σε σύνολο δεκατεσσάρων (14) μελών ήταν παρόντες δέκα (6) τακτικά μέλη και ένα (1) αναπληρωματικό μέλος.

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας και εκτός ημερησίας διατάξεως.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

Θέμα 1^ο : Γνωριμία με τον ορεινό τουρισμό - Φαλακρό «Απολογισμός λειτουργίας Χιονοδρομικού κέντρου. Προτάσεις για την ανάπτυξη του ορεινού όγκου της περιφέρειας Α.Μ.Θ.»

Θέμα 2^ο : Συνδιοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης με την Πολιτιστική Στέγη Νέου Ερασμίου Γεώργιος Βιζυηνός προς τιμή του Καρυοφύλλη Δοϊτσιδη»

Θέμα 3^ο : Συνδιοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης (έκθεσης) με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης.

Θέμα 4^ο : Ανακοινώσεις - προτάσεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

Θέμα 1^ο : Στήριξη παράλληλων δράσεων και εκδηλώσεων στην Κωνσταντινούπολη στις αρχές Φεβρουαρίου.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Στην έναρξη της συνεδρίασης παραβρέθηκε ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ο κ. Γιαννακίδης, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό σ' όλους τους παρευρισκομένους, τα μέλη της επιτροπής, τους εκπροσώπους των φορέων και στους δημοσιογράφους από όλη την περιφέρεια.

Επίσης, στην συνεδρίαση παράστησαν η αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Έβρου, η κ. Νικολάου, ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Δράμας, ο κ. Ξανθόπουλος, οι εκπρόσωποι των Δήμων Νευροκοπίου και Προσοτσάνης, εκπρόσωποι του Πολιτισμού και του Τουρισμού, καθώς και εκπρόσωποι από τον Τουρισμό, όπως ο πρόεδρος του συνδέσμου τουριστικών πρακτόρων Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ο κ. Δολιανίτης και ο κ. Καλλίας, πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Δράμας.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΩΝ

Ο Περιφερειάρχης Α.Μ.-Θ. ανέφερε ότι θα προσπαθήσουν του χρόνου στο προγραμματικό στάδιο να δημιουργηθούν όλες οι απαιτούμενες υποδομές για την καλύτερη λειτουργία του χιονοδρομικού κέντρου του Φαλακρού. Επίσης, ζήτησε την στήριξη των Μ.Μ.Ε., καθώς ο ρόλος τους είναι ουσιαστικός και καταλυτικός και πρότεινε την επόμενη χρονιά να φέρουν όλα τα επικοινωνιακά μέσα της Β. Ελλάδας στοχεύοντας στην ανάδειξη του χιονοδρομικού, τόσο σε περικείμενο διάσταση αλλά και στην διάσταση όλης της χώρας.

Οι εκπρόσωποι των δημάρχων Νευροκοπίου και Προσοτσάνης τόνισαν ότι η δημιουργία περιφερειακής συνείδησης είναι ιδιαίτερος σημαντική και το Φαλακρό είναι το χιονοδρομικό κέντρο της Περιφέρειας Α.Μ-Θ. και γι' αυτό προσδοκούν την στήριξη όλων των Μ.Μ.Ε. για την προβολή αυτού.

Οι πρόεδροι του συνδέσμου ξενοδόχων Δράμας και τουριστικών πρακτόρων Α.Μ.-Θ. αναφέρθηκαν στην σπουδαιότητα της λειτουργίας του χιονοδρομικού κέντρου, έστω και αν υπήρξαν κάποια προβλήματα, τα οποία προσδοκούν να λυθούν την επόμενη χρονιά. Παράλληλα και οι δυο πρόεδροι έκαναν λόγο για την έκθεση της Κωνσταντινούπολης την ΕΜΙΤ και την σπουδαιότητα στήριξης των ενεργειών τους από την περιφέρεια.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης :

ΘΕΜΑ 1^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Γνωριμία με τον ορεινό τουρισμό Φαλακρό «Απολογισμός λειτουργίας Χιονοδρομικού κέντρου. Προτάσεις για την ανάπτυξη του ορεινού όγκου της περιφέρειας Α.Μ.Θ.»

Για τον απολογισμό λειτουργίας του χιονοδρομικού κέντρου μίλησε ο περιφερειακός σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής, που είναι πρόεδρος του Χιονοδρομικού κέντρου, ο κ. Παπαδόπουλος Στέλιος. Η εκτίμηση του είναι ότι η προσέλευση κόσμου θα διπλασιαστεί λόγω των ευνοϊκών καιρικών συνθηκών, καθώς προβλέπουν να υπάρχει χιόνι στο Φαλακρό μέχρι το τέλος της σαιζόν. Για το χιονοδρομικό κέντρο αλλά και την εν γένει

τουριστική δράση στη Περιφέρεια μίλησαν ο Π.Σ. κ. Παπαδόπουλος και Χατζή Μεμής-Τουρκές.

Επίσης, για το χιονοδρομικό κέντρο και την ευρύτερη περιοχή της ορεινής Δράμας μίλησε ο Π.Σ. Αργύρης Πατακάκης και πρώην Δήμαρχος Νευροκοπίου.

ΘΕΜΑ 2^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Συνδιοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης με την Πολιτιστική Στέγη Νέου Ερασμίου Γεώργιος Βιζυηνός προς τιμή του Καρυοφύλλη Δοϊτσιδη»

Το θέμα εισηγήθηκε η περιφερειακή σύμβουλος Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος της επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού

Η Πολιτιστική Στέγη Νέου Ερασμίου «Γεώργιος Βιζυηνός» ιδρύθηκε το 1982 και διαδραματίζει σημαντικό ρόλο ως φορέας ανάπτυξης πολιτιστικών δραστηριοτήτων στην περιοχή της Π.Ε. Ξάνθης. Στο πλαίσιο δραστηριοτήτων της έχει προγραμματιστεί εκδήλωση προς τιμή του Καρυοφύλλη Δοϊτσιδη, η οποία θα πραγματοποιηθεί το Φεβρουάριο στην ΠΕ Ξάνθης.

Η Πολιτιστική Στέγη Νέου Ερασμίου «Γεώργιος Βιζυηνός» θέλοντας να τιμήσει τον μουσικό, μια από τις μεγαλύτερες μουσικές μορφές της Θρακιώτικης μουσικής που έβγαλε το θρακιώτικο τραγούδι έξω από τα σύνορα της Θράκης τόσο στην Ελλάδα όσο και στον υπόλοιπο κόσμο, θα διοργανώσει μουσική εκδήλωση στην οποία θα συμμετέχει το μουσικό συγκρότημα του Καρυοφύλλη Δοϊτσιδη, χορευτικά συγκροτήματα και χορωδίες.

Δεδομένου ότι είναι μια διοργάνωση σημαντική για την περιοχή της Θράκης που στοχεύει στην ανάδειξη του Θρακιώτικου πολιτισμού και συμβάλλει στην προσπάθεια προβολής και ανάδειξης όλης της Περιφέρειας ΑΜΘ, εισηγούμαστε την κάλυψη δαπανών του προϋπολογισμού ύψους 1.700 €

ΑΠΟΦΑΣΗ 1^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η στήριξη της συνδιοργάνωσης πολιτιστικής εκδήλωσης με την Πολιτιστική Στέγη Νέου Ερασμίου «Γεώργιος Βιζυηνός» προς τιμή του Καρυοφύλλη Δοϊτσιδη με το ποσό των χιλίων εφτακοσίων ευρώ (1.700,00 €).

ΘΕΜΑ 3^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Συνδιοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης (έκθεσης) με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης.

Το θέμα εισηγήθηκε η περιφερειακή σύμβουλος Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος της επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού. Το ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης είναι ένας μη κυβερνητικός και μη κερδοσκοπικός φορέας που δραστηριοποιείται στο χώρο του πολιτισμού και της εκπαίδευσης.

Την χρονιά που ολοκληρώθηκε, ο φορέας αυτός οργάνωσε και υλοποίησε ένα πολύ σημαντικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα με απόλυτη επιτυχία. Ήταν ένα εργαστήριο Τέχνης από Ανακυκλώσιμα υλικά με εικαστικό – περιβαλλοντικό προσανατολισμό, το οποίο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ξάνθης και μαθήματα του παρακολούθησαν περισσότεροι από εβδομήντα εκπαιδευτικοί με στόχο να μεταλαμπαδεύσουν τις γνώσεις τους στους μικρούς τους μαθητές. Παράλληλα

εκπαιδεύτηκαν και μικροί μαθητές που παρουσίασαν έπειτα την δουλειά του σε ειδική εκδήλωση στην κεντρική πλατεία της Ξάνθης στα πλαίσια των Γιορτών Νεολαίας.

Η τέχνη από ανακυκλώσιμα υλικά (trash art) είναι ένα νέο κίνημα που χρησιμοποιεί άχρηστα αντικείμενα τα οποία μετατρέπονται σε έργα σύγχρονης τέχνης. Τα προϊόντα που προκύπτουν είναι ασυνήθιστα δημιουργήματα, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως διακοσμητικά αλλά και χρηστικά στοιχεία στον περιβάλλοντα χώρο μας (οικία, εργασία). Οι σπουδαστές έμαθαν νέες τεχνικές που ξεφεύγουν από την κλασική αντιμετώπιση του σχεδίου και της ζωγραφικής. Μυήθηκαν στα μυστικά της κατεργασίας μετάλλων και ξύλου και σε πρακτικές γλυπτικής. Μέσα από την οπτική της καλλιτεχνικής δημιουργίας αναδείχθηκε η εικαστική - περιβαλλοντική αντίληψη για την χρήση ανακυκλώσιμων και ανακυκλωμένων υλικών.

Από εκεί ορμώμενοι αποφασίσανε να διοργανώσουμε το Α΄ εξάμηνο του 2012 μια πολύ σημαντική έκθεση με εικαστικό - περιβαλλοντικό προσανατολισμό. «Τέχνη από Ανακυκλώσιμα υλικά». Για την επίτευξη αυτού του εγχειρήματος ζητήθηκε η συμβολή της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. με το ποσό των 1.500,00€, ενώ όλη η εκδήλωση θα στοιχίσει 2.600,00 €

ΑΠΟΦΑΣΗ 2^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η στήριξη της συνδιοργάνωσης πολιτιστικής εκδήλωσης - έκθεσης “Τέχνη από ανακυκλώσιμα υλικά» με το ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης με το ποσό των χιλίων πεντακοσίων ευρώ (1.500,00€).

ΘΕΜΑ 4^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Ανακοινώσεις - προτάσεις.

Ο περιφερειακός σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής, ο κ. Κίμων Παπαδόπουλος ζήτησε ν΄ υπάρξει ενημέρωση για όλες τις ενέργειες του έτους 2011 και ο πρόεδρος της επιτροπής πολιτισμού - τουρισμού, κ. Παπακοσμάς ανέφερε ότι ο απολογισμός του έτους 2011 της επιτροπής πολιτισμού - τουρισμού θα είναι ένα από τα θέματα της επόμενης συνεδρίασης. Επίσης, ο κ. Παπαδόπουλος Στέλιος πρότεινε να στηριχθεί το πανελλήνιο μαθητικό πρωτάθλημα. Επάνω σ΄ αυτό το θέμα ο πρόεδρος της επιτροπής επεσήμανε ότι η ομοσπονδία τους θα πρέπει να κάνει ένα συγκεκριμένο αίτημα.

Τέλος, ο πρόεδρος της επιτροπής πολιτισμού - τουρισμού προέτρεψε τους επιχειρηματίες να τους παρέχουν λίστα με τις προσωπικές τους επαφές, έτσι ώστε να είναι ουσιαστικές οι παράλληλες ενέργειες που θα διοργανώσει η περιφέρεια Α.Μ.-Θ.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

ΘΕΜΑ 1^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Στήριξη παράλληλων δράσεων και εκδηλώσεων στην Κωνσταντινούπολη στις αρχές Φεβρουαρίου.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού - Τουρισμού και Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού - Τουρισμού, ο κ. Κωνσταντίνος Παπακοσμάς, ο οποίος ζήτησε να εγκριθεί η διοργάνωση μιας εκδήλωσης από την Π.Α.Μ.Θ., στην οποία θα είναι προσκεκλημένοι δημοσιογράφοι, τουριστικοί πράκτορες και άλλοι επαγγελματίες του τουρισμού από την Κωνσταντινούπολη και τουριστικοί φορείς της περιφέρειας Α.Μ.Θ. και

θα πραγματοποιείται την περίοδο που είναι η έκθεση ΕΜΙΤ, 9-12 Φεβρουαρίου, έτσι ώστε να στηριχθούν οι ενέργειες των επιχειρηματιών της Π.Α.Μ.Θ. που θα συμμετάσχουν στην έκθεση.

ΑΠΟΦΑΣΗ 3^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής ν' υπάρξει στοχευμένη ενέργεια κόστους 10.000,00 ευρώ στην Κωνσταντινούπολη την περίοδο 8-12 Φεβρουαρίου 2012.

Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Πολιτισμού -Τουρισμού

Τα Μέλη

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος

Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος

Πατακάκης Αργύριος, τακτικό μέλος

Χατζή Μερμής Τουρκές, τακτικό μέλος

Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος

Ζιμπίδης Γεώργιος, αναπληρωματικό μέλος